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Ðàçáîð çàäà÷è A. Àðèôìåòè÷åñêàÿ ìàãèÿ
Îáîçíà÷èì ÷èñëà çà X è Y . Òîãäà çíà÷åíèå ðàâíî (X + 1)(Y + 1)−XY −X − Y = 1. 1 â ëþáîé

öåëîé íåîòðèöàòåëüíîé ñòåïåíè ðàâíî 1. Òàê ÷òî äëÿ ðåøåíèÿ ýòîé çàäà÷è íàäî ïðîñòî âûâåñòè 1.

Ðàçáîð çàäà÷è B. Áîëüøèå ïåðåìåíû
Ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå äîñòóïíîñòè ðàâíî N − 1 è äîñòèãàåòñÿ, åñëè ñîåäèíèòü êàêîé-òî ãîðîä

(íàçîâ¼ì åãî ñòîëèöåé) ñî âñåìè îñòàëüíûìè. Äåéñòâèòåëüíî, âñå òðåáîâàíèÿ âûïîëíÿþòñÿ (ïåðå-
ëåòåòü ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ãîðîäàìè ìîæíî ñ ïåðåñàäêîé â ñòîëèöå). Äîñòóïíîñòü íå ìîæåò
ïðåâûøàòü N − 1, òàê êàê äëÿ êàæäîãî ãîðîäà ñóùåñòâóåò N − 1 ãîðîä, íå ñîâïàäàþùèé ñ íèì.
Ïîýòîìó êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ïðè N > 2 ðàâíî êîëè÷åñòâó âàðèàíòîâ âûáðàòü ñòîëèöó, òî åñòü N .
Ïðè N = 2 ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííûé ñïîñîá ñîåäèíåíèÿ ãîðîäîâ, êîòîðûé è áóäåò ìàêñèìàëüíûì,
òàê ÷òî ïðè N = 2 îòâåò ðàâåí 1.

Ðàçáîð çàäà÷è C. Ñîâïàäåíèÿ
Î÷åâèäíî, ÷òî åñëè ó ó÷àñòíèêà íîìåð ïàñïîðòà áîëüøå N , òî ñîâïàäåíèå íåâîçìîæíî. Åñëè

íåñêîëüêî ó÷àñòíèêîâ èìåþò íîìåð, íå ïðåâîñõîäÿùèé N , òî â ñîîòâåòñòâóþùóþ êîìíàòó ìîæíî
çàñåëèòü òîëüêî îäíîãî ó÷àñòíèêà, äëÿ îñòàëüíûõ ñîâïàäåíèå óæå íåâîçìîæíî (êîìíàòà çàíÿòà).
Òàêèì îáðàçîì, îòâåò � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ÷èñåë ñðåäè ai, íå ïðåâîñõîäÿùèõ N . Ïîäñ÷èòàòü
èõ ìîæíî, íàïðèìåð, çàâåäÿ áóëåâñêèé âåêòîð èç N ýëåìåíòîâ, ïîìå÷àÿ òàì òå ÷èñëà, êîòîðûå
óæå áûëè, è â ñëó÷àå èçìåíåíèÿ çíà÷åíèÿ ýëåìåíòà óâåëè÷èâàÿ ñ÷¼ò÷èê âîçìîæíûõ ñîâïàäåíèé íà
åäèíèöó.

Ðàçáîð çàäà÷è D. Äðàôò ÍÁÀ
Â ýòîé çàäà÷å íàäî ïðîñòî ñäåëàòü òî, ÷òî îïèñàíî â óñëîâèè: ïîñ÷èòàòü äëÿ êàæäîãî ïàðàìåòðà,

â êàêóþ êàòåãîðèþ îí ïîïàäàåò, è çàòåì â íóæíîì ïîðÿäêå ïðîâåðèòü âñå âàðèàíòû.

Ðàçáîð çàäà÷è E. Äóìñêèé ðåãëàìåíò
Îáðàòèì âíèìàíèå íà ñëåäóþùèå ôàêòû:

1. Ïóñòàÿ çàïèñü ÿâëÿåòñÿ êîððåêòíîé.

2. Åñëè äâå çàïèñè ÿâëÿþòñÿ êîððåêòíûìè, òî èõ ñëèÿíèå òîæå ÿâëÿåòñÿ êîððåêòíûì. Äåéñòâè-
òåëüíî, ïîëó÷èòñÿ çàñåäàíèå, â êîòîðîì ê ìîìåíòó îêîí÷àíèÿ ïåðâîé çàïèñè áûäè ïðèíÿòû
âñå âíåñ¼ííûå çàêîíîïðîåêòû, à çàòåì çàñåäàíèå ïðîäîëæèëîñü âíåñåíèåì î÷åðåäíîãî çàêîíî-
ïðîåêòà è òàêæå êîððåêòíî çàâåðøèëîñü.

3. Åñëè çàïèñü ÿâëÿåòñÿ êîððåêòíîé, å¼ ìîæíî �âñòàâèòü� âíóòðü îáñóæäåíèÿ îäíîãî çàêîíîïðî-
åêòà è ïîëó÷èòü êîððåêòíóþ çàïèñü. Ýòî ïðÿìî ñëåäóåò èç òðåòüåãî ïóíêòà ðåãëàìåíòà.

Íåñëîæíî ïîêàçàòü, ÷òî ëþáóþ çàïèñü ìîæíî ïîëó÷èòü èç ïóñòîé ñ ïîìîùüþ äåéñòâèé 2 èëè
3. Äåéñòâèòåëüíî, ïóñòü ó íàñ åñòü íåêàÿ êîððåêòíàÿ çàïèñü. Ðàññìîòðèì ïåðâûé çàêîíîïðîåêò. Îí
èëè áûë ïîñòàâëåí íà ãîëîñîâàíèå ïîñëåäíèì (òîãäà áûë ïðèìåíåíî òðåòüå äåéñòâèå � âñÿ îñòàâøà-
ÿñÿ çàïèñü áûëà âñòàâëåíà â îáñóæäåíèå ýòîãî çàêîíîïðîåêòà), èëè áûë ïîñòàâëåí íà ãîëîñîâàíèå â
êàêîé-òî ìîìåíò ðàíüøå. Òîãäà ê ìîìåíòó ïîñëå ãîëîñîâàíèÿ ïî ïåðâîìó çàêîíîïðîåêòó âñå âíåñ¼í-
íûå çàêîíîïðîåêòû óæå �çàêðûòû�, òî åñòü ÷àñòü çàïèñè îò âíåñåíèÿ çàêîíîïðîåêòà íà îáñóæäåíèå
äî ãîëîñîâàíèÿ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîððåêòíóþ çàïèñü. Àíàëîãè÷íî îñòàâøàÿñÿ ÷àñòü ïðåäñòàâëÿåò
ñîáîé êîððåêòíóþ çàïèñü (òàê êàê ê ìîìåíòó å¼ íà÷àëà íèêàêèõ çàêîíîïðîåêòîâ íà ïîâåñòêå äíÿ íå
ñòîèò, òî ñòàðòîâûå óñëîâèÿ âûïîëíÿþòñÿ, îñòàëüíûå æå òðåáîâàíèÿ ñëåäóþò èç êîððåêòíîñòè ïåð-
âîíà÷àëüíîé çàïèñè), è â ýòîì ñëó÷àå áûëî ïðèìåíåíî âòîðîå äåéñòâèå. Â êàæäîì ñëó÷àå ïîëó÷àåì
ïåðåõîä ê çàïèñè ìåíüøåé äëèíû; áóäåì ïðîäîëæàòü äåéñòâîâàòü òàêèì îáðàçîì, ïîêà íå äîéä¼ì
äî ïóñòîé çàïèñè.

Òåì ñàìûì ìû ïîêàçàëè, ÷òî óñëîâèå çàäà÷è ýêâèâàëåíòíî ïðàâèëüíîé ñêîáî÷íîé ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòè ñ 26 òèïàìè ñêîáîê. Äëÿ ïðîâåðêè òîãî, ÷òî ñêîáî÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÿâëÿåòñÿ ïðà-
âèëüíîé, ëó÷øå âñåãî èñïîëüçîâàòü ñòåê: â íà÷àëå îáñóæäåíèÿ çàêîíîïðîåêòà ìû êëàä¼ì íà ñòåê
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áóêâó, ñîîòâåòñòâóþùóþ âí¼ñøåé åãî ïàðòèè, ïî îêîí÷àíèè � ñðàâíèâàåì âåðøèíó ñòåêà ñ áóêâîé,
ñîîòâåòñòâóþùåé ïàðòèè, çàêîíîïðîåêò êîòîðîé ïîñòàâëåí íà ãîëîñîâàíèå (åñëè íå ðàâíû � çàïèñü
íåêîððåêòíà) è ñíèìàåì áóêâó ñî ñòåêà. Åñëè â êàêîé-òî ìîìåíò âðåìåíè áûëà ïîïûòêà âçÿòü âåð-
øèíó ïóñòîãî ñòåêà � çàïèñü íåêîððåêòíà. Åñëè ïî çàâåðøåíèè âñåé çàïèñè ñòåê íå ïóñò � êàêèå-òî
çàêîíîïðîåêòû íå ïîñòàâëåíû íà ãîëîñîâàíèå è çàïèñü íåêîððåêòíà. Âî âñåõ îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ
çàïèñü êîððåêòíà.

Ðàçáîð çàäà÷è F. Ïðàâèëüíûé ïîäìíîãîóãîëüíèê
Åñëè N äåëèòñÿ íà k > 2, òî ìîæíî âûáðàòü k âåðøèí òàê, ÷òîáû îíè îáðàçîâûâàëè ïðàâèëüíûé

ìíîãîóãîëüíèê. Òàêèì îáðàçîì, íóæíî íàéòè íàèìåíüøåå k > 2, íà êîòîðîå äåëèòñÿ N .
Åñëè N äåëèòñÿ íà 3, îòâåò ðàâåí 3.
Èíà÷å, åñëè N íå÷¼òíî, ïåðåáîðîì äî

√
N èùåì íàèìåíüøèé ïðîñòîé äåëèòåëü, îí è áóäåò îò-

âåòîì. Åñëè íå íàøëè, îòâåò ðàâåí N .
Èíà÷å, åñëè N äåëèòñÿ íà 2, íî íå äåëèòñÿ íà 4, ïåðåáîðîì äî

√
N èùåì íàèìåíüøèé íå÷¼òíûé

ïðîñòîé äåëèòåëü. Åñëè íå íàøëè, îòâåò ðàâåí N/2.
Èíà÷å N äåëèòñÿ íà 4 è îòâåò ðàâåí 4.

Ðàçáîð çàäà÷è G. Åñòü ëè äåëèòåëü?
Åñëè ñòðîêà ñîñòîèò èç îäíîãî ñèìâîëà, òî îòâåò −1 â ñëó÷àå, åñëè ÷èñëî íå ÿâëÿåòñÿ ñîñòàâíûì

(1 2 3 5 7), è 10 (ê ïðèìåðó) â ñëó÷àå, åñëè ÿâëÿåòñÿ (òî åñòü 4 6 8 9).
Åñëè ñòðîêà ñîñòîèò èç áîëåå ÷åì îäíîãî ñèìâîëà, òî ðàáîòàåò îòâåò (B = S + 1, X = S), ãäå

S � ñóììà öèôð (òàê êàê Xk − 1 = (X − 1) · (Xk−1 + . . . +X + 1), òî îñòàòîê ÷èñëà â S + 1-è÷íîé
ñèñòåìå îò äåëåíèÿ íà S ðàâåí îñòàòêó îò äåëåíèÿ íà S ñóììû åãî öèôð, òî åñòü 0 ïî ïîñòðîåíèþ).

Ðàçáîð çàäà÷è H. ICPC
Ðàññìîòðèì âñå K-çíà÷íûå ñëîâà. ¾icpc¿ ìîæåò íàõîäèòüñÿ íà îäíîé èç K−3 ïîçèöèé, ïðè ýòîì

âñå îñòàëüíûå áóêâû ìîãóò áûòü ïðîèçâîëüíûìè (ïðè òàêîì ïîäõîäå ìû ñ÷èòàåì âõîæäåíèÿ íà êîí-
êðåòíîé ïîçèöèè, ÷òî àâòîìàòè÷åñêè ðåøàåò âîïðîñ ó÷¼òà ñëîâ ñî ìíîãèìè ¾icpc¿). Òàêèì îáðàçîì,
ñëîâ ñ ¾icpc¿ áóäåò 26K−4 · (K − 3). Êðîìå òîãî, âîçìîæíû òðè ñòûêà: cXicp|cXicq, pcXic|pcXid,
cpcXi|cpcXj, ãäå X � ïðîèçâîëüíûé íàáîð èç K − 4 áóêâ, òî åñòü åù¼ äîáàâëÿåòñÿ 26K−4 · 3 ñëîâà.
Èòîãî ïîëó÷àåòñÿ 26K−4 ·K âõîæäåíèé íà áëîê K-çíà÷íûõ ÷èñåë.

Ïðîñóììèðîâàâ âñå òàêèå çíà÷åíèÿ äëÿ K îò 4 äî N ïî çàäàííîìó ìîäóëþ, ïîëó-
÷èì îòâåò ê çàäà÷å. Ïîêàæåì, ÷òî ñóììà ñâîðà÷èâàåòñÿ â ôîðìóëó. Îáîçíà÷èì çà F (N)
ñóììó 1 + 26 + . . . + 26N ; F (N) = (26N+1 − 1)/(26 − 1). Òîãäà íàøà ñóììà ðàâíà

3 · F (N − 4) +
N−4∑
i=0

26i · (i + 1) = 3 · F (N − 4) + F (N − 4) + 26 · F (N − 5) + 262 · F (N − 6) . . ..

Íî 26k · F (N − 4 − k) = (26N−4−k+1 · 26k − 26k)/(26 − 1) = (26N−3 − 26k)/(26 − 1). Òàêèì îáðàçîì,
ïîñëå ñóììèðîâàíèÿ ïîëó÷èì â ÷èñëèòåëå (N−3)·26N−3−1−26−262 . . . = (N−3)·26N−3−F (N−4).

Ðàçáîð çàäà÷è I. Ñîñòàâëåíèå çàäà÷
Î÷åâèäíî, ÷òî íàñ èíòåðåñóþò òîëüêî çàäà÷è, êîòîðûå çíàåò êàê ìîæíî ìåíüøå ëþäåé. Äâå

çàäà÷è èç ýòîãî íàáîðà ìîãóò âîéòè â êîíòåñò òîëüêî åñëè èõ çíàåò îäèíàêîâûé íàáîð ÷åëîâåê. Ïî-
ýòîìó ìû äëÿ êàæäîãî íàáîðà ÷åëîâåê ñ÷èòàåì, êàêèå çàäà÷è èçâåñòíû èìåííî ýòîìó íàáîðó è áåðåì
ìàêñèìàëüíîå ïî ðàçìåðó ïîëó÷èâøååñÿ ìíîæåñòâî. Àñèìïòîòèêà âðåìåíè ðàáîòû îöåíèâàåòñÿ êàê
O(m · log(n))

Ðàçáîð çàäà÷è J. Ïîðòàëû
Ðàçîáü¼ì òàáëèöó íà êîìïîíåíòû ñâÿçíîñòè òàê, áóäòî ó íàñ íåò ïîðòàëüíîé ïóøêè. Ìåæäó

êîìïîíåíòàìè ñâÿçíîñòè ìû ìîæåì ïåðåìåùàòüñÿ òîëüêî ñ åå ïîìîùüþ. Áóäåì êàæäóþ êîìïîíåíòó
ñâÿçíîñòè ñ÷èòàòü îòäåëüíîé âåðøèíîé. Äîáàâèì âñå íåîáõîäèìûå ð¼áðà ìåæäó êîìïîíåíòàìè. Çà-
ìåòèì, ÷òî êàæäàÿ êëåòêà äà¼ò íàì íå áîëåå 4 ðåá¼ð � âäîëü êàæäîãî èç âîçìîæíûõ íàïðàâëåíèé.
Ïîýòîìó ðåáåð â äàííîì ãðàôå áóäåò íå áîëåå 4·n·m. Â ïîëó÷åííîì ãðàôå äëèíà ïóòè äî ôèíàëüíîé
âåðøèíû åñòü êîëè÷åñòâî èñïîëüçîâàíèé ïîðòàëüíîé ïóøêè. Ýòî ïîçâîëÿåò íàì çàïóñòèòü íà òàêîì
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ãðàôå îáõîä â øèðèíó äëÿ ïîèñêà êðàò÷àéøåãî ðàññòîÿíèÿ. Çàòåì îñòà¼òñÿ òîëüêî âîññòàíîâèòü
îòâåò.

Îòäåëüíûì ñëó÷àåì ñòîèò âûäåëèòü ñèòóàöèþ, êîãäà êîìíàòà, â êîòîðîé èãðîê íà÷èíàåò öåëèêîì
îêðóæåíà ñòåêëÿííûìè ñòåíàìè. Òîãäà èãðîê íèêàê íå ìîæåò åå ïîêèíóòü, ïîòîìó ÷òî åìó íåêóäà
ïîñòàâèòü ïåðâûé ïîðòàë, è åñëè êîíå÷íàÿ êëåòêà íàõîäèòñÿ â äðóãîé êîìïîíåíòå, òî ïîïàñòü â íåå
íèêàê íå ïîëó÷èòñÿ.

Ðàçáîð çàäà÷è K. ¾Êîíòàêò¿ äëÿ äâîèõ
Ïîñòðîèì áîð íà ñëîâàõ èç ñëîâàðÿ. Ïóñòü äëÿ êàæäîé âåðøèíû áîðà v sz(v) åñòü êîëè÷åñòâî

ñëîâ, çàêàí÷èâàþùèõñÿ â ïîääåðåâå âåðøèíû v, âêëþ÷àÿ ñàìó âåðøèíó v. Âñå çíà÷åíèÿ sz(v) ìîæíî
íàñ÷èòàòü çà O(SUMLEN), ãäå SUMLEN - ñóììàðíàÿ äëèíà âñåõ ñòðîê.

Ïóñòü çàäàí çàïðîñ (s, k), ãäå s � ñòðîêà ñëîâàðÿ äëèíû n, à åå ïóòü â áîðå ñîñòîèò èç âåðøèí
v0, v1, . . . , v|s|. Çàìåòèì, ÷òî îòâåò äëÿ íåå íå ïðåâîñõîäèò k·|s|. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ìû ìîæåì íàçâàòü
c 6 k · |s| ñëîâ â ïðîöåññå èãðû. Òîãäà î÷åâèäíî, ÷òî sz(v1) > c, sz(v2) > c− k, sz(v3) > c− 2 · k, . . . ,
sz(v|s|) > c− (|s| − 1) · k (èáî ìû îáÿçàíû íàçâàòü êàê ìèíèìóì c− (i− 1) · k â ïîääåðåâå âåðøèíû
vi, i = 1, 2, . . . , |s|).

Ñ äðóãîé ñòîðîíû, äîêàæåì, ÷òî ýòè óñëîâèÿ íå òîëüêî íåîáõîäèìû, íî è äîñòàòî÷íû. Çàìåòèì,
÷òî îïòèìàëüíîé ñ òî÷êè çðåíèÿ ìàêñèìèçàöèè ñëîâ ñòðàòåãèåé äëÿ âòîðîãî èãðîêà ÿâëÿåòñÿ íàçû-
âàòü êàæäûé ðàç ñëîâî ñ êàê ìîæíî ìåíüøèì îáùèì ïðåôèêñîì ñ óãàäûâàåìûì ñëîâîì, êîòîðûé
òîëüêî âîçìîæåí ñ ó÷åòîì óæå íàçâàííîãî ëîñåì Âàëåðîé ñëîâà. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî âòîðîé èãðîê,
èñïîëüçóÿ ýòó ñòðàòåãèþ, íàçâàë íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî ñëîâ c + 1 6 k · |s|, îñòàíîâèâøèñü íà l-îì
ðàóíäå, 1 6 k 6 |s|. Ïóñòü 0 6 l′ < l - íîìåð ïîñëåäíåãî ðàóíäà, â êîòîðîì íàçûâàëèñü òîëüêî ñëîâà,
�îòâåòâëÿþùèåñÿ� îò s íåïîñðåäñòâåííî ïîñëå l′-ãî ðàóíäà, èëè 0, åñëè òàêèõ ðàóíäîâ íå áûëî. Òîãäà
â ïîääåðåâå âåðøèíû vl′+1 áûëè íàçâàíû âñå ñëîâà, ïðè÷åì èñêëþ÷èòåëüíî â ðàóíäàõ, íà÷èíàÿ ñ
l′ + 1, è èõ îêàçàëîñü ðîâíî c + 1 − l′ · k; ñëåäîâàòåëüíî, sz(vl′+1) = c + 1 − l′ · k > c − l′ · k. Ñëå-
äîâàòåëüíî, åñëè c ñëîâ íàçâàòü íåâîçìîæíî, òî è âûøåîïèñàííûå óñëîâèÿ íå âûïîëíÿþòñÿ. Òàêèì
îáðàçîì, ýêâèâàëåíòíîñòü äîêàçàíà.

Âûøåäîêàçàííîå óòâåðæäåíèå äàåò âîçìîæíîñòü îòâå÷àòü íà çàïðîñ çà O(|s|), íàõîäÿ ìèíèìóì
èç ÷èñåë sz(vi) − k · (i − 1) íà ïóòè ñòðîêè s, ÷òî, êîíå÷íî, íåäîñòàòî÷íî ýôôåêòèâíî. Îäíàêî
çàìåòèì, ÷òî sz(vi) > sz(vi+1) äëÿ ëþáîãî i, ïðè÷åì ñòðîãîå íåðàâåíñòâî âûïîëíÿåòñÿ, òîëüêî åñëè
â âåðøèíå vi çàêàí÷èâàåòñÿ íåêîòîðîå ñëîâî è/èëè ïðîèñõîäèò îòâåòâëåíèå. Òàêèõ ñîáûòèé íà ïóòè
íå áîëåå 2·

√
SUMLEN (â ïðîòèâíîì ñëó÷àå, ñóììàðíàÿ äëèíà ñëîâ â ñëîâàðå îêàæåòñÿ áîëüøå, ÷åì

SUMLEN , ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ); ñëåäîâàòåëüíî, åñëè äëÿ êàæäîé âåðøèíû ïðåäïîäñ÷èòàòü
çàðàíåå ñëåäóþùóþ âåðøèíó ñ îòâåòâëåíèåì (îòìåòèì, ÷òî îíà íå çàâèñèò îò ñàìîãî ñëîâà s), òî
âðåìÿ îòâåòà íà çàïðîñ ñîêðàòèòñÿ äî O(

√
SUMLEN). Òàêèì îáðàçîì, èòîãîâàÿ ñëîæíîñòü ðåøåíèÿ

O(SUMLEN +Q ·
√
SUMLEN).

Ðàçáîð çàäà÷è L. Áëèæàéøèå òî÷êè
Êàê èçâåñòíî èç øêîëüíîé ãåîìåòðèè, ãåîìåòðè÷åñêîå ìíîæåñòâî òî÷åê, áîëåå áëèçêèõ ê òî÷êå p,

íåæåëè ê òî÷êå q, åñòü îòêðûòàÿ ïîëóïëîñêîñòü, ãðàíèöà êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèííûì ïåðïåíäèêó-
ëÿðîì îòðåçêà pq. Çà O(n log n) ìîæíî íàéòè ïåðåñå÷åíèå ýòèõ ïîëóïëîñêîñòåé è ïðÿìîóãîëüíèêà,
ïîñëå ÷åãî ñ ïîìîùüþ ñêàíèðóþùåé ïðÿìîé ëåãêî âû÷èñëèòü äëÿ êàæäîãî öåëîãî x, 0 6 x 6 X, äèà-
ïàçîí y-îâ, òàêèõ, ÷òî òî÷êà (x, y) ëåæèò ñòðîãî âíóòðè. Òàêîå ðåøåíèå ðàáîòàåò çà O(n log n+X).
Îäíàêî ýòîò àëãîðèòì ÿâëÿåòñÿ íå ñàìûì ïðèÿòíûì è ïðîñòûì â ðåàëèçàöèè.

Íà íàø âçãëÿä, áîëåå ïðèÿòíûì ÿâëÿåòñÿ èñïîëüçîâàíèå äåðåâà Ëè-×àî. Ñ åãî ïîìîùüþ ëåãêî
äëÿ êàæäîãî x îò 0 äî X íàéòè ñàìûé âûñîêèé y, òàêèõ, ÷òî (x, y) ëåæèò íà ãðàíèöå ïîëóïëîñêîñòè,
�ñìîòðÿùåé ââåðõ�, à òàêæå ñàìûé íèçêèé y íà ãðàíèöå ïîëóïëîñêîñòè, �ñìîòðÿùåé âíèç�; ýòî ìîæíî
ñäåëàòü çà O(n log X). Ïîñëå ýòîãî, îòâåò ìîæíî íàéòè òðèâèàëüíûì îáðàçîì çà O(X), à îáùàÿ
àñèìïòîòèêà òàêîãî ðåøåíèÿ � O(n log X +X).

Îòìåòèì, ÷òî ðåøåíèå ñ èñïîëüçîâàíèåì òèïîâ äàííûõ ñ ïëàâàþùåé òî÷êîé, íàïîäîáèå double

èëè äàæå long double â Ñ++ ìîãëè ïðèâîäèòü ê ïîòåðå òî÷íîñòè â îòâåòå. Â ñèëó ýòîãî, ðåêîìåí-
äóåòñÿ âûïîëíÿòü âñå âû÷èñëåíèÿ â ðàöèîíàëüíîé àðèôìåòèêå. Îãðàíè÷åíèÿ â çàäà÷å ïîäîáðàíû
òàêèì îáðàçîì, ÷òî ïðè àêêóðàòíîé ðåàëèçàöèè, äîñòàòî÷íî áûëî õðàíèòü ÷èñëèòåëü è çíàìåíàòåëü
â âèäå 64-áèòíûõ öåëûõ ÷èñåë.
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